2

Familjen Berg, som bestar av tva vuxna och tre barn, har bestéllt en resa till Cypern. Barnen ér 1, 7 och
10 ar gamla. Med barnrabatter kostar hela familjens resa 18 000 kr. Hur mycket kostar resan for
barnen?

(1) For barnet som ir 1 ar betalar familjen Berg 1 200 k.

(2) Forvart och ett av barnen som dr 7 och 10 ar gamla betalar familjen Berg 40 procent av priset
fOr en vuxen.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Hanna har ett rott och ett blatt klot. Vilken volym har det bla klotet?

(1) Detrodaklotet, som dr mindre dn det bla, har volymen 0,75 cm’. Klotens radier forhaller sig till
varandra som 2:3.

(2) Det blaklotets radie dr 50 procent langre 4n det roda klotets.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



3

Olle skriver ned ett visst antal heltal mellan 10 och 25. Talens medelvirde ér 18.
Hur manga ér talen?

(1) Medelvirdet av de tre forsta talen som Olle skriver ned ar 22.
(2) Medelvirdet av de tva sista talen som Olle skriver ned ar 12.
Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i1(2)meneji(l)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

s wN@Nerie

Sandra 4r 1angre 4n Annika. Anna dr langre dn Jenny. Vem av dem ar kortast?
(1) Sandra ar ldngre dn Jenny.

(2) Annaérkortare dn Annika.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i1(2)meneji(l)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

s wN@Nerie

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



4

Tre sangsvanshonor lade x, y respektive z 4gg. Hur manga idgg lade sangsvanshonorna

sammanlagt?
(1) Sy+x=25z
2) z=7

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Den totala prissumman 1 en cykeltdvling uppgar till 35 000 kronor och denna summa ska férdelades
bland de fem fOrst placerade. Hur stort éiir forstapriset?

(1) Varje pris dr 2 500 kronor ldgre dn det ndrmast hogre priset.
(2) Pristagarna far 1 genomsnitt 7 000 kronor.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



S

Anders, Barbro och Calle &r tillsammans 90 ar gamla. Calle dr lika gammal som Anders och Barbro
tillsammans. Hur gammal ér Barbro?

(1) Anders och Calle 4r tillsammans dubbelt sa gamla som Barbro.
(2) Om 15 ar dr Anders hilften sa gammal som Calle.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Sara gick fran jarnvigsstationen till sitt hem. Det tog langre tid {6r Sara att ga den fOrsta halvan av
strdckan dn den andra. Hur lang tid tog det for Sara att ga hela strickan?

(1) Dettog Sara 30 min att ga forsta halvan av strackan.

(2) Andrahalvan av strackan gick Sara med en medelhastighet som var 1 km/h hégre dn den hon
hade under den {6rsta halvan.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



10.

6

Pa en gard finns det 40 kaniner varav 10 vita, 12 svarta och 18 sprackliga. 60 procent av kaninerna
ar honor. Hur manga av de svarta kaninerna ir honor?

(1) Awvde svartaoch vitakaninerna ér 10 honor.

(2) Avde spriackliga kaninerna ér 14 honor.
Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

1(1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

s wN@Nerie

Tvakilogram strosocker kostar 20 kronor. Vad blir priset per liter?

(1) Forhallandet mellan priset per kg och priset per liter &r 1: 0,88

(2) 22,73 dl str6socker vager 2 kg.
Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

1(1) meneji(2)
i1(2)meneji(l)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

s wN@Nerie

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



11.

12.

7

I en skal finns det kulor som dr antingen bla, rdda eller grona. 75 kulor dr roda. Hur manga kulor
finns det 1 skalen?

(1) 50 procent av kulorna 1 skdlen ar antingen rdda eller bla.

(2) 175 kulor1 skdlen &dr antingen rdda eller grona.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Therese och Katarina viagde sig vid tva olika tillfdllen. Vid den forsta vdgningen vigde de 60 kg
vardera. Hur mycket vigde Therese och Katarina tillsammans vid den andra vigningen?

(1) Vid den andra vigningen hade Therese 6kat 1 vikt lika mycket som Katarina hade minskat 1
vikt, 1relation till vad de vagde vid den f6rsta vigningen.

(2) Vid den andra vigningen hade Therese 1 absolut vikt 6kat lika mycket som Katarina hade
minskat.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tallsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



3
13.  Xoch Yartva positiva heltal. Vilket ér talet X?
(1) 75 procent av X dr S0 procent mer dn 20 procent av Y.

(2) 150 procentav X idr 75 procent av 60 procent mer &dn 20.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tallsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastaendena

14. Fyraflaskori tva storlekar och olika farger finns pa en hylla. En av flaskorna, enr6d, har fyllts med
vatten till 2/3. Hur manga centiliter vatten innehaller den?

(1) Nardenroda flaskan ar helt fylld innehaller den 50 procent mer dn nér den ar fylld till 2/3.

(2) Flaskorna rymmer antingen 0,5 eller 1,0 liter. Nér de fyra flaskorna 4r helt fyllda rymmer de
tillsammans 3,0 liter.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



15. Berikna vinkeln EBD 1figuren nedan.

B

C Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.

F Uppgiften kan inte l6sas
genom mdtning i figuren.

(1) Vinkeln DAC &r 20° och vinkeln CDE &r 75°.
(2) Vinkeln ACD ar 85° och vinkeln FCB 4r 95°.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

16. Ettforetag hyrde ett flygplan f6r att transportera sina anstéllda till en konferens. Foretaget fick betala
300 000 kronor {6r att hyra planet oberoende av hur manga anstéllda som akte med till
konferensen. Hur manga anstillda akte med flygplanet till konferensen?

(1) Omytterligare 70 anstillda skulle ha f6ljt med flygplanet till konferensen skulle kostnaden per
anstilld ha minskat med 262,50 kronor.

(2) Nar planet flog till konferensen var 28 procent av platserna 1 flygplanet tomma.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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17. Ienlada finns det 20 papperslappar som &r lika stora och mérkta med ndgon av siffrorna 1, 2
cller 3. Hur manga papperslappar ir méirkta med siffran 3?

(1) Om man slumpmassigt tar en papperslapp ur ladan dr sannolikheten 0,6 att papperslappen ar
markt med 1 eller 3.

(2) Detfinns 12 papperslappar som dr mirkta med 1 eller 2.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tallsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastaendena

18. Index anvénds f0r att visa f6rdndring 6ver tid. Indextalet f6r antalet tillverkade par skor steg med
20 enheter fran ar 1994 (index = 100) till och med ar 1998. Hur manga par skor tillverkades
ar 1998?

(1) Ar 1996 tillverkades 224 000 par skor vilket var 16 000 par firre #n &r 1998.
(2) Ar 1998 tillverkades 40 000 fler par skor én &r 1994.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



19.

20).

11

Pa ett bord star det enr6d, en bla, en gul och en gron kruka. Den tyngsta krukan vager 4 kg. Vil-
ken firg har den tyngsta krukan?

(1) Denbla och den grona krukan véger tillsammans 2 kg mer 4n den gula krukan.
(2) Den grona och den gula krukan vager tillsammans 2 kg mer d4n den réda krukan.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tllsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena

Av de startande 1 en tavling kom ett visst antal 1 mal, medan de 6vriga brét tavlingen. Hur manga
startande kom 1 mal?

(1) Om 1/3 avdem som kom 1 mal 1 stillet hade brutit och hilften av dem som brét 1 stéllet hade
kommit 1 mal, skulle antalet startande som kom 1 mal ha varit of6ridndrat.

(2) Om trettio fler hade kommit 1 mal och f6]jaktligen trettio farre brutit, skulle antalet startande
som kom 1 mal ha 6kat med 50 procent.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1l)

C 1(1)tallsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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21. Idenritvinkliga triangeln ABC dr langden av sidan AB 5 0+/3 cm. Vilken iir triangelns omkrets?

A B
Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Uppgiften kan inte losas
genom mdtning i figuren.
C

(1) Sidan AC dr dubbelt sa lang som sidan BC.

(2) Om man dividerar lingden pa sidan AB med lingden pa sidan BC far man kvoten +/3 .

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A 1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tallsammans med (2)

D 1(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastaendena

22. Enkhar plockat dpplen. Av dessa ger han bort 1/3 till Johan, Peter och Andreas. Andreas far ettav
dpplena. Hur manga dpplen har Erik sammanlagt plockat?

(1) Johan far flest dpplen, ndmligen hilften av de dpplen Erik ger bort plus ett halvt dpple.

(2) Nairenbart Johan har fatt sina dpplen, far Peter hilften av de dpplen som aterstar av de dpplen
Erik ger bort plus ett halvt dpple.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

A i1(1)meneji(2)

B 1(2)meneji(1)

C 1(1)tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E  e¢jgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



